

7月物价数据透出哪些积极信号?

新华社记者 王雨萧 陈爱平

国家统计局最新发布的数据显示,7月份,全国居民消费价格指数(CPI)环比由降转涨,上涨0.4%,同比持平;扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅连续3个月扩大……从7月物价数据中,能够读出哪些积极信号?

信号一:扩内需政策效应持续显现

7月份,服务价格环比上涨0.6%,影响CPI环比上涨约0.26个百分点,成为带动CPI环比增速“转正”的重要因素。

“受暑期出游旺季影响,飞机票、旅游、宾馆住宿和交通工具租赁费价格环比涨幅均高于季节性水平,合计影响CPI环比上涨约0.21个百分点。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

“上海之夏”国际消费季组织300余场“好来、好玩、好购”活动;广西围绕“潮玩暑期惠燃广西”主题,推出2000余项促消费活动;福建“全闽乐购”缤纷夏日消费季吸引全球游客……近期各地加力推出促消费举措,助推暑期消费活力释放。

董莉娟分析,一系列提振消费政策带动需求端持续回暖,叠加“618”促销活动结束,扣除能源的工业消费品价格上涨

0.2%。其中,燃油小汽车、新能源小汽车价格均由连续5个月以上的下降转为持平,家用器具、文娱耐用消费品等价格环比涨幅在0.5%至2.2%之间。

值得关注的是,7月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅为2024年3月以来最高。

“今年以来,核心CPI持续回升,反映随着扩内需、促消费政策持续显效,市场供求关系逐步改善,国内经济循环进一步畅通。”中国民生银行首席经济学家温彬说。

信号二:“反内卷”带动相关行业价格降幅收窄

具有先行指标意义的工业生产者出厂价格指数(PPI),也呈现一些积极变化。尽管受季节性因素叠加国际贸易环境不确定性影响,7月份PPI环比下降0.2%,但随着国内市场竞争秩序持续优化,降幅比上月收窄0.2个百分点,为3月份以来环比降幅首次收窄。

7月1日召开的中央财经委员会第六次会议,强调“依法依规治理企业低价无序竞争,引导企业提升产品品质,推动落后产能有序退出”。

“随着全国统一大市场建设纵深推

进,传统产业改造升级和重点产业产能治理不断深入,煤炭、钢材、光伏、水泥和锂电等行业市场竞争秩序持续优化,带动相关行业价格降幅收窄。”国家发展改革委市场与价格研究所研究员刘芳说。

记者注意到,7月份,煤炭开采和洗选业、黑色金属冶炼和压延加工业、光伏设备及元器件制造、水泥制造、锂离子电池制造价格环比降幅比上月均有收窄,合计对PPI环比的下拉影响比上月减少0.14个百分点。

温彬认为,从短期看,“反内卷”从供给端发力,通过优化资源配置,提升产业链整体效率,缓解供需矛盾;从中长期看,推动物价合理回升,关键在于各项政策协同发力,促进实现“需求扩大—企业盈利改善—经济内生动力增强”的良性循环。

信号三:供需两端“新”动能壮大

宏观政策持续发力、适时加力,一些行业“新”动能持续壮大,带动供需关系有所改善,价格呈现积极变化。

从供给端看,产业转型向“新”——仿生蜜蜂、喜鹊在特殊环境下灵活航行,人形机器人娴熟叠衣、分拣、搬运……

正在北京举行的2025世界机器人大会上,“智”造新动能刷新人们对未来生活的想象。

传统产业持续升级,新兴产业成长壮大,推动多个相关行业价格回升。7月份,飞机制造价格同比上涨3.0%,可穿戴智能设备制造价格同比上涨1.6%。

从需求端看,消费市场求“质”——“趁着以旧换新,给家里换了一台无风感空调,用起来更舒服。”南京消费者吴女士说。

苏宁易购数据显示,居民家电消费正从“刚需型”向“改善型”升级,6月下旬以来,带有换气、增氧功能的新风空调销售同比增长116%,带有净化功能的空气循环扇销售同比增长超89%。

统计数据显示,在升级类消费需求加等带动下,7月份,工艺美术及礼仪用品制造、营养食品制造等多个领域价格同比上涨。

“提振消费专项行动深入实施,消费市场持续健康发展,内需潜力释放改善了相关行业供需结构,叠加升级类消费需求增加,进一步支撑了相关行业物价走势。”刘芳说。

新华社北京8月10日电

《绿水青山绘就美丽画卷——生态文明建设的中国创新与世界意义》智库报告发布

新华社北京8月10日电(记者顾小立)8月10日,新华社国家高端智库与习近平生态文明思想研究中心在北京共同发布《绿水青山绘就美丽画卷——生态文明建设的中国创新与世界意义》智库报告,并举办研讨会。

新华社社副总编辑任卫东在致辞中表示,绿水青山就是金山银山理念植根于中华优秀传统文化,科学回答了发

展与保护关系这一世界性难题,深刻体现出以人民为中心的发展观。伴随着波澜壮阔的中国式现代化实践,这一重要理念不断丰富、发展和完善,彰显出跨越时空的理论穿透力与旺盛持久的实践生命力,不仅引领中国创造出举世瞩目的生态奇迹和绿色发展奇迹,也为全球可持续发展贡献了中国智慧和方案。

习近平生态文明思想研究中心主任胡

军认为,绿水青山就是金山银山理念的提出是一场思想的变革、发展的变革、治理的变革、文明的变革。我们要生动讲好中国生态文明故事,向国际社会展现绿水青山转化为金山银山的成功实践,展现人与自然和谐共生的现代化图景,推动习近平生态文明思想进一步深入人心、走向世界。

美国生态文明研究院副院长安德鲁·施瓦茨在视频致辞中表示,促进人与自然

的和谐,已成为中国现代化的一个鲜明特点。绿水青山就是金山银山理念蕴含深厚的生态智慧,与中国“天人合一”的传统相呼应,是对全球生态文明话语的重要贡献。

智库报告全文约1.6万字,深入介绍了绿水青山就是金山银山理念的时代背景、核心观点与重大意义,深度阐释了绿水青山就是金山银山理念的理论创新、中国实践与全球价值。

任光:硝烟中屹立的“民族号手”

新华社记者 许晓青

铭记历史 缅怀先烈

梧桐掩映的上海市衡山路811号——《义勇军进行曲》灌制地纪念馆(百代小楼)内,回荡着慷慨激昂的抗战歌曲。参观者肃立瞻仰20世纪30年代中国共产党领导下左翼音乐工作者的一组肖像照,其中一张为抗日英烈、音乐家任光的遗照。

任光,浙江嵊县(今嵊州市)人,1919年赴法勤工俭学,学习钢琴调音技术和作曲。回国后,他担任上海百代唱片公司音乐部主任,与田汉、聂耳等一同参加左翼进步文艺活动,并成为左翼文化团体——音乐小组的一员。

九一八事变爆发后,任光以音符为子弹,积极投身抗日救亡的文艺宣传工作。1934年,任光作曲、安娥作词的电影主题歌《渔光曲》,因同名电影的火热,轰动一

时。这部反映当时中国底层民众生活状况的影片,也揭示了任光一贯的艺术主张。他坚持,作曲家必须去体验中国劳苦大众的生活,才能用大众最熟悉的声音来作曲。

1935年,抗战影片《风云儿女》首映,任光在百代唱片音乐部、电通影片公司合唱团,直接推动了电影中男声小组唱《义勇军进行曲》的录制和传播。投身抗战洪流,他还曾到法国、东南亚等地,在华侨华人中开展抗日歌咏活动,无数次指挥人们唱响《义勇军进行曲》,让中国人的抗战之声传到世界各地。

在他向海外普及的抗战歌曲中,还有一首脍炙人口的《打回老家去》,作曲者“前发”,就是任光的笔名。“东北同胞快起来!我们不做了亡国奴隶,打回老家去,打回老家去!”这首直抒胸臆的救亡歌曲,表达了不愿做亡国奴的强烈意志,反映了中国军民百折不挠的英雄气概。

1940年,任光应叶挺将军之邀投笔从戎参加新四军,为鼓舞士气,他在行军中创作了一批音乐新作。翌年,在皖南事变突围战中,任光不幸被流弹击中,壮烈牺牲,年仅41岁。当时的进步报刊称其为“民族的号手”,叶挺更是赞誉他为“中国的音乐之星”。

据不完全统计,任光二十余载的音乐生涯中,创作、灌录、推广的左翼音乐作品有四百五十首,他还创造条件支持聂耳等进步青年,成为全民族抗战史上的一段佳话。

在纪念抗战胜利80周年之际,一场主题特展正在上海《义勇军进行曲》灌制地纪念馆(百代小楼)三层举办,来自聂耳家乡云南昆明的一批珍贵文物史料,生动展示了抗战烽火中任光与聂耳之间深厚的革命创作情谊。而在昔日《渔光曲》的创作地浙江宁波,左翼音乐小组的后人们近日与观众一道欣



这是任光像(资料照片)。新华社发

赏了音乐剧《渔光曲》首演。大家感慨:“伟大抗战精神将通过音乐的力量接续传承。”

新华社上海8月10日电

成都世运会全天综合:

沐雨绽放,开幕式点火手徐露摘金

新华社成都8月10日电(记者孙哲)炎热夏季的一场大雨,成为10日成都世界运动会赛场上最独特的“导演”。它见证了开幕式点燃圣火的徐露在家乡加冕桂冠,也意外造就男子垒球“双冠”的罕见一幕。

雨水笼罩的三岔湖,浪花与欢呼交织。在女子尼泊尔自由式决赛中,中国队选手徐露如同她在开幕式点燃圣火的姿态一般,将全场气氛推至沸点。72小时内,她下了点火台又登上领奖台,以69.56分的成绩赢得金牌。另一名中国队选手庄天才则在男子尼泊尔沙滩板风格决赛中收获银牌。

谈到此次“家门口”的世运会之旅,身为四川人的徐露“非常满足”。“无论是作为点火手参加开幕式还是作为冠军登上领奖台,对我来说都意义重大。两个月多月没吃火锅烧烤了,这次比赛后我要先和朋友去吃顿好的。”

男子垒球赛场则上演罕见一幕:原本剑拔弩张的冠军之争,被突如其来的大雨按下“暂停键”。金牌、铜牌赛双双被迫取消,美国与日本“并肩”登上最高领奖台,委内瑞拉与加拿大则共享铜牌。

美国、日本两队一路大比分过关斩

将,如今却只能将真正对决留待未来。球员们虽有遗憾,但更多的是坦然与期待,雨水冲不淡竞技的锋芒,只让这场未竟之战留下伏笔。

当雨水浸润蓉城,拔河绳在湿滑的赛场上绷紧。拔河比赛女子500公斤级决赛也因大雨推迟半小时。最终中国台北队以3:0的绝对优势力压瑞士队。这也是中国台北代表团在本届世运会上获得的首枚金牌。官网成绩显示,中国台北队已在世运会女子拔河项目上实现六连冠。

跳水项目首个比赛日就决出8块金

唐山市路北区民政局担任遗产管理人公告

(2025)唐北民政遗管字第1号

被继承人高富华身份证号130203193102033616,于2008年6月24日去世,2010年1月18日注销户籍,高富华身份证号13020319340710362X,于2007年9月19日去世,2007年10月12日注销户籍,二人生前系夫妻关系,生前户籍均为唐山市路北区河北里107楼2门301号。河北省唐山市路北区人民法院于2025年7月23日作出(2025)冀0203民特78号民事判决书判决:指定唐山市路北区民政局作为被继承人高富华、吕桂文二人的遗产管理人,基于《中华人民共和国民法典》相关规定,就相关事项公告如下:

一、自本公告发出之日起90日内相关各方均应向本遗产管理人申报(声明)并提供相关证明。

(一)与被继承人高富华、吕桂文遗产相关的权利方

- 持有被继承人遗嘱的单位或个人,请在公告期限内按本公告要求向本遗产管理人提交书面说明,并向本遗产管理人提供遗嘱资料;
- 持有与被继承人有关的遗赠扶养协议、遗赠文书等的单位或个人,请在公告期限内按本公告要求向本遗产管理人提交书面说明,并向本遗产管理人提供遗赠扶养协议、遗赠文书等。
- 高富华、吕桂文的债权人等,请在公告期限内按本公告要求向本遗产管理人提交书面说明,并向本遗产管理人提供相关证据。
- 其他享有被继承人高富华、吕桂文遗产权利的单位或个人,请在公告期限内按本公告要求向本遗产管理人提交书面说明,并向本遗产管理人提供相关证据。

(二)与被继承人高富华、吕桂文遗产相关的义务方

- 被继承人高富华、吕桂文的债务人:请在公告期限内按本公告要求主动向本遗产管理人申报所欠高富华、吕桂文的债务,并提供相关证据;符合履行条件的应主动向本遗产管理人

进行履行。

- 被继承人遗产的任何义务人,均应在公告期限内按本公告的要求主动向本遗产管理人进行申报,符合履行条件的应主动向本遗产管理人进行履行。
- 任何遗产之保管人、占有人或共同所有人均应在公告期限内主动向本遗产管理人进行申报,且不得有下列行为:
 - 将遗产转卖、出售等处分为。
 - 在遗产上设立抵押、质押以及任何担保物权或从权利。
 - 任何毁损、破坏遗产现状或减损价值的行为。
 - 其他造成遗产价值贬损的行为。

二、法律责任和后果

- 与被继承人高富华、吕桂文遗产相关的权利方,未在公告期限内主动向本遗产管理人进行申报(声明)的,逾期将视为自动放弃相关权利,本遗产管理人将对核査后的被继承人遗产依法处理;对未按时申报相关权利的单位或个人在进行遗产分配时将不再予以考虑。
- 与被继承人高富华、吕桂文遗产相关的义务方,未在公告期限内主动向本遗产管理人进行申报(声明)的,本遗产管理人将向被继承人高富华、吕桂文的相关义务人依法主张权利。
- 确定于2025年11月14日10时召开债权人会议,确定由高富华、吕桂文遗产义务人主张权利,确定遗产分配方案,请相关权利方前往唐山市路北区民政局3楼大会议室参加。

特此公告
联系人:贾方宇 联系电话:0315-2810974

唐山市路北区民政局
2025年8月11日

在全球经济绿色复苏与产业链深度调整的背景下,中国钢铁行业如何以创新驱动高质量发展?8月5日至10日,第十四届中国国际钢铁大会暨首届中国钢铁周在上海举行,活动围绕“科技赋能·新质未来”主题探讨了钢铁行业在高端化、智能化、绿色化转型中的创新实践与发展路径。

高端化:万亿研发投入重塑竞争力

在首钢集团展区,一张由钢铁制成的冬奥会明信片吸引了观众的注意力。明信片上冰墩墩热情灵动,而整张明信片最薄处只有约0.06毫米,被称作“蝉翼钢”。“这薄度约为一根头发的直径,展示了我国钢铁制造的技术突破和前沿发展。”首钢唐唐公司融媒体中心主持人王宇说。

记者在大会上了解到,近十年,中国钢铁行业投资1.2万亿元进行“产能置换”——用全新产能替代旧产能,完成了近3亿吨产能重置,并支出超1万亿元研发经费,推动产品向高端化突破。

“我们建设了MCCR世界首条具有灵活生产模式的第三代薄板坯连铸连轧生产线,现在从‘钢水’到‘钢卷’仅需25分钟,轧制时间仅为传统热轧工艺的八分之一,产品最薄能做到0.7毫米,水平全球领先。”首钢集团智能制造软件产品总监孔志刚说。

鞍钢集团在今年上半年轧制完成热成形车轮钢,它制成的车轮强度是铝合金轮的6倍、重量与尺寸精度媲美铝合金轮,综合成本为铝合金轮的70%,展现出强大的竞争优势。

今年,工业和信息化部印发《钢铁行业规范条件(2025年版)》,提出强化科技创新能力培育,建立科研机构,加大研发投入,持续提升企业工艺技术和产品创新能力,注重标准制修订和知识产权保护,强化企业质量品牌建设,积极培育制造业单项冠军企业。

科技创新正成为钢铁行业转型升级的核心引擎,不仅催生出一批具有国际竞争力的高端产品,更推动着整个产业向新质生产力跃迁。

智能化:数实融合重塑钢铁产业新生态

当前,钢铁行业的智能化转型正在加速演进,人工智能、数字孪生、工业互联网等新一代信息技术正与钢铁制造深度融合,推动全产业链向“数智化”方向拓展前行。

“河钢数字自主研发的WeCarber碳中和数字化平台,聚焦‘双碳’目标,以‘能碳+AI’为全新核心驱动力,深度融合数字化技术与绿色低碳制造全流程场景,是目前行业内‘碳功能’最全面的数字化平台。”河钢数字的现场人员介绍说,某钢铁企业通过平台智能数采技术实现40余工序共计510万条碳数据采集,自动化采集覆盖率75%以上;通过标准算碳模型,产出产品碳足迹报告、企业碳盘查报告、CBAM报告,共计60多款,效率提升83%。

中国宝武于今年2月启动了“2526”工程,推动DeepSeek本地化应用,搭建钢铁行业模型化运行平台,用AI重新定义钢铁。

“宝钢在1996年开发出整体产销管理系统,抓住了自动化、信息化的先机,大大提升了竞争力。宝武的‘2526’工程一如当年,将成为宝武数字化、智能化转型的标志性工程。”中国宝武董事长胡望明表示,智能化是顺应时代的必然选择,中国宝武正加快推进大数据、人工智能等新技术的深化应用。

随着“AI+钢铁”应用场景的持续拓展,智能化正成为推动钢铁产业质量、效率、动力变革的关键力量,引领着这场行业历史性跨越。

绿色化:从超低排放到低碳排放钢标准引领

当前,中国钢铁行业正以技术创新为驱动,加速推进全产业链绿色革命。在“双碳”目标引领下,行业通过超低排放改造、低碳技术研发和数字化赋能,构建起覆盖生产全流程的绿色制造体系。

“截至2025年6月,全国已完成5.98亿吨钢铁产能的全过程超低排放改造公示,预计年底将实现80%产能覆盖,行业增加投入超3000亿元。”中国钢铁工业协会执行会长何文波说,这一标准是世界上目前为止最严苛的污染物排放标准。

与此同时,我国研究并发布的中国低碳排放钢评价标准已获多个国际专业组织认可。

随着全球气候治理加速推进和《巴黎协定》深入落实,全球脱碳议程不断深化,绿色低碳已经成为全球产业的“必答题”。

中国中冶以氢冶金为先导,推出围绕氢能源的“制-储-荷-用”一体化产业链解决方案等,助力绿色低碳转型;中国钢研通过开发和攻关电炉高效低成本冶炼、绿色智能化生产等核心技术,推动了我国电炉炼钢技术快速发展……

中国钢铁企业向世界展示了从“制造”到“智造”的转型升级之路,用技术突破回答高质量发展的时代命题。

正如与会专家所言,这场由创新驱动的转型不仅关乎行业未来,更将为全球工业低碳发展提供中国方案。在科技赋能的新赛道上,中国钢铁业正以开放姿态与世界同行共筑“新质未来”。

据新华社上海8月10日电

甘肃榆中县受灾公众通信设施基本恢复

据新华社北京8月10日电(记者周圆)记者10日从工业和信息化部获悉,针对甘肃兰州市榆中县山洪灾害,工业和信息化部第一时间派出工作组赴灾区开展实地指挥协调,指导甘肃省通信管理局和各电信企业,加大通信设施抢修恢复力度。截至10日16时,榆中县受灾公众通信设施基本恢复,整体

平稳运行。

今年入汛以来,工业和信息化部调国家应急通信专业保障力量组织开展保障工作,目前已累计出动抢修队伍737支,保障人员130304人次,卫星通信设备2734部,调度54架无人机支援灾区通信网络覆盖,发布提示短信38.94亿条,抢通基站17758个。

■广告

拍卖公告

兹定于2025年9月8日10时在我公司拍卖位于滦南县城嘴大街北侧、东环路以东一处房地产,证载房屋建筑面积3219.55㎡,证载土地使用权面积2058.92㎡。9月4日至5日现场展示标的,请竞买者于2025年9月5日16时前到我公司办理报名手续。

电话:0315-2847072 13473562012
唐山冀东拍卖有限公司 2025年8月11日

拍卖公告

定于2025年8月20日10时在中拍平台依法拍卖2辆时风牌SSF3091DHP76中型自卸货车。8月14日—15日在唐山市玉田县影亭桥粮站院内展示标的,有意竞买者持有有效证件、保证金、报名费8月19日16时前到玉田县金旺玉城小区13-2门市办理报名手续。

联系人:李先生 15076211510
唐山大数拍卖有限公司 2025年8月11日

拍卖公告

兹定于2025年8月25日10时在我公司拍卖:位于天津市滨海新区中心商务区旷世国际大厦1-1602房产(建筑面积399.43㎡)、1-1604房产(建筑面积371.10㎡);位于滦南县和谐路西侧、南大街南侧(红建城市城22号)111房产(建筑面积280.55㎡)、22号112房产(建筑面积284.18㎡)、17号109房产(建筑面积251.22㎡)。8月21日至22日现场展示标的,请竞买者于8月22日16时前到我公司办理报名手续。

电话:0315-2847072 13473562012
唐山冀东拍卖有限公司 2025年8月11日

唐山恒拓房地产开发有限公司开发的“棠樾园”项目位于南园西路东侧,热电厂南道北侧,于2022年10月21日取得215楼《商品房预售许可证》(唐)房预售证第2282号。现依唐山恒拓房地产开发有限公司申请,我局拟对(唐)房预售证第2282号《商品房预售许可证》中预售资金监管信息予以变更,将资金监管银行由“招商银行股份有限公司唐山分行”变更为“中国建设银行股份有限公司唐山住房城建支行”,监管账号由“315900802410611”变更为“13050162220800002180”现予以公示,公示期十五日。若有异议,相关利害关系人请于公示期内书面向唐山市住房和城乡建设局提出,公示期内未提出异议的,我局将在公示期满后依法对上述商品房预售许可办理变更手续。联系电话:0315-2806261

特此公告
唐山市住房和城乡建设局 2025年8月8日

科技赋能 智造未来

中国钢铁产业锻造高质量发展新范式观察

新华社记者 韩佳诺 王悦阳